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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 10/07/2023 tarihli ve 43452547-120.07.04-1244886 sayılı yazınız

İsparta Milletvekili Sayın Hikmet Yalım HALİCİ tarafından verilen "Sonradan Türk
vatandaşı olmuş bazı eczacıların sağlıklı kişilere yazılan ilaçları joırtdışında sattıkları
iddiasına ilişkin" 7/1099 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.

Dr. Fahrj

Ek: Önerge Cevabı (1 sayfa)
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İsparta Milletvekili Sayın Hikmet Yalım HALICI tarafından verilen "Sonradan
Türk vatandaşı olmuş bazı eczacıların sağlıklı kişilere yazılan ilaçların yurtdışından
sattıkları iddiasına ilişkin" 7/1099 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabıdır.

Basında yer alan bir iddiaya göre; Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olmuş Suriyeli
eczacılar sağlıklı olan sığınmacılara ilaç yazdırıp bunları Suriye'de satmaktadır. Bahsi
geçen iddiaların yer aldığı habere göre piyasadaki en pahalı ilaçlar sağlıklı Suriyeliler
adına yazdırılmakta ve bunlar da Sosyal Güvenlik Kurumu'na fatura edilmektedir. Yani,
sağlam ve sağlıklı Suriyeliler üzerine yazdırılan pahalı ilaçlar Suriye'ye gönderilmekte,
bunun da faturası Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlarına yüklenmektedir.

Bu bağlamda;

1. Bahsi geçen iddialar doğru mudur? Suriyeli eczacılar, sağlıklı ve sağlam sığınmacılara
pahalı ilaç yazdırıp bunları Suriye'ye götürmekte ve orada bu ilaçları satmakta
mıdır?

2. Varsa bu ilaçlar hangileridir? 2015 Ocak ila 2023 Haziran ayı arasında geçen sürede
kaç ilaç Suriye veya başka bir ülkeye götürülerek satılmıştır? Bunların SGK'ya
maliyeti nedir?

3. Önergenin yanıtlandığı tarih itibariyle; şu anda Türkiye'de sonradan Türkiye
Cumhuriyeti vatandaşı olmuş ve eczane açmış kaç Suriyeli bulunmaktadır? tiler
sırasıyla ve ayrı ayrı belirtilmek üzere; hangi ilde kaç tane sonradan Türkiye
vatandaşlığı almış kişi eczane açmıştır? Bunların bugüne kadar SGK'ya kamu kurum
ve kuruluşlarına ödettiği ilaç payı ne kadardır?

4. Konuyla ilgili olarak bugüne kadar bakanlığınız veya ilgili birimlere; ÇİMER ve
savcılıklara şikayet bulunmakta mıdır? Varsa bunlar nelerdir ve akıbeti ne olmuştur?

CEVAPLAR

Sahte-kaçak ilaçlarla mücadele Savcılıklar, Gümrük Müdürlükleri ve Emniyet
Müdürlükleri ile işbirliği içerisinde yürütülmekte olup gerek rutin gerekse şikayete bağlı olarak
sürekli denetim faaliyetleri gerçekleştirilmektedir.

Ülkemizde eczane açılmasına ilişkin düzenlemeler 6197 sayılı Eczacılar ve Eczaneler
Hakkında Kanun ile düzenlenmiş olup bir kişinin Ülkemizde eczane açabilmesi için Türk
vatandaşı olması gerekmektedir.

Göstermiş olduğunuz ilgiye teşekkür ederim.


